
南通市科学技术局

南通市财政局

中国人民银行南通市中心支行

通科发〔2018〕151号

关于印发《南通市区促进科技金融创新扶持

科技型中小微企业发展的若干措施》的通知
通州区、崇川区、港闸区科技局、财政局，南通经济技术开发区、苏通科技产业园区、通州湾示范区经发局（人才科技局）、财政局，南通高新区科技局，各相关单位：

为缓解科技型中小微企业融资难问题，根据市政府《关于推进市区产业转型升级的若干政策意见》（通政发〔2018〕50号）精神，结合工作实际，市科技局联合市财政局、中国人民银行南通市中心支行对原通科发〔2016〕66号《关于促进科技金融创新扶持科技型中小微企业发展的若干措施》（简称“通科贷政策”）进行了修订，现印发给你们，望认真贯彻执行。
附件：南通市区促进科技金融创新扶持科技型中小微企业发展的若干措施
南通市科学技术局                       南通市财政局 

中国人民银行南通市中心支行

                                      2018年12月28日

附件：

南通市区促进科技金融创新

扶持科技型中小微企业发展的若干措施

一、科技型中小微企业扶持措施

（一）享受优惠的贷款利率。科技型中小微企业贷款在600（含，下同）万元以下的，享受国家基准利率；贷款在600-1000（含）万元享受上浮不超过10%的优惠贷款利率。

（二）享受科技担保机构、科技保险机构年0.7%的优惠担保和保险费率。

（三）优先享受科技创业风险投资基金和新兴产业创业投资引导基金投资。
（四）积极推进科技型中小微企业上市。加强对拟上市企业的分类指导和培育，加大对培育企业在股份制改造阶段的扶持力度；积极推荐企业列入省上市后备企业库，重点推荐申报国家、省各类科技计划项目，争取省培育支持；对申报的市级科技计划项目给予优先立项。

二、科技贷款扶持措施

（五）科技信贷机构在提供优惠利率的贷款额度内对科技型中小微企业发放贷款，且不另收取其他服务费用的，市财政按贷款基准利率的一定比例给予利息补助。按国家基准利率发放的贷款总额在600万元以下的，按实付利息的30%补助；按基准利率上浮不超过10%的利率发放的贷款，贷款总额在600万元至1000万元的，按实付利息的20%补助。

（六）提高科技支行和科技信贷业务部信贷风险容忍度，允许加倍计提普通呆帐准备金。

三、科技担保、保险扶持措施

（七）科技担保、保险机构按年担保、保险费0.7%向科技型中小微企业收取担保（保险）费，市财政按国家规定标准与实际收费的差额给予全额补助，并积极帮助科技担保公司申报国家和省担保费补助，补助资金纳入担保机构风险准备金。

（八）科技担保业务如发生担保损失，按以下比例分担：科技金融机构承担10%，市财政承担20%，市再担保基金承担30%，科技担保机构承担40%。

（九）允许科技担保机构加倍计提未到期责任准备金和赔偿准备金。

（十）科技保险机构开展符合科技型中小微企业特点的担保保证保险和信用保险等业务的，可参照担保公司享受费率补贴和风险分担扶持。

（十一）提高科技保险机构的抗风险运营能力，允许根据实际风险分布调整偿付准备金提取方式和执行2倍的同类业务提取比例，同时，在保费收入中安排一定比例的资金，专门用于充实科技保险偿付准备金，促进科技保险业务的扩大和发展。

四、科技创业投资扶持措施

（十二）创业投资企业采取股权投资方式投资于未上市中小高新技术企业2年以上的，可以按照其投资额的70%在股权持有满2年的当年抵扣创业投资企业的应纳税所得额，当年不足抵扣的，可以在以后纳税年度结转抵扣。

（十三）完善市天使投资引导资金、与省天使投资引导资金配套支持在我市设立并且符合条件的天使投资机构向市区处于“种子期或初创期”的科技型小微企业投资。省、市天使投资引导资金对入库的“种子期或初创期”科技型小微企业的天使投资项目，自项目入库之日起5年内，因被投资企业破产清算、股权公开挂牌交易、股权转让等实现投资股权完全退出发生投资损失的，按照首轮投资实际损失额给予一定比例的风险投资补偿。其中：

被投企业属于“种子期”，或属于《江苏省天使投资风险补偿资金管理办法（试行）》中优先支持的科技型小微企业，省、市天使投资引导资金可分别按照最高不超过机构首轮实际投资额的30%与20%予以风险损失补偿。

被投企业属于“初创期”企业，省、市天使投资引导资金可均按照最高不超过机构首轮实际投资额的20%予以风险损失补偿。

对于单个天使投资项目，市天使投资引导资金风险补偿额最高不超过200万元。

五、相关条件和事项
（十四）本措施所扶持的对象包括：市区科技型中小微企业，科技信贷机构，科技担保、保险机构，科技创业风险投资机构，科技金融平台等。其中：

科技型中小微企业应同时具备下列条件：（1）注册在南通市区内具有独立法人资格的企业；（2）在高新技术领域、新兴产业发展领域和市重点支持的3+3+N产业领域，具有专利、软件著作权、集成电路布图设计专有权、植物新品种、新药证书等自主知识产权，或具有核心专有技术；（3）从业人员1000人以下且销售收入4亿元以下；（4）企业从事研发和相关技术创新活动的科技人员占企业当年职工总数的比例不低于10%；（5）上一年研发投入占企业销售收入比例不低于3%。（6）单纯的商贸经营企业，以及高污染、高耗能、高排放等企业不在认定范围。（7）高新技术企业、省以上创新型企业、省双创人才、市江海英才计划资助企业,且销售收入在4亿元以下的企业，视同科技型中小微企业。
科技信贷机构是指经市科技局备案确认的，对科技型中小微企业实行专业服务的科技信贷机构。应具备以下条件：（1）有科技支行或设立专门的科技信贷服务部门，实行专门的信贷考核机制；（2）有一支高素质的科技信贷专业团队；（3）有专门的科技信贷产品；（4）实行专门的客户准入标准和科技信贷风险控制政策和业务协同政策；（5）实行专门科技信贷审批机制和专项拨备政策；（6）科技贷款年增长率高于各项贷款平均增长率。

科技担保机构是指经市科技局备案确认的，对科技型中小微企业实行专业服务的科技担保机构。应具备以下条件：（1）设立专门的科技担保服务部门；（2）有一支高素质的科技担保团队；（3）有符合科技型中小微企业融资需求特点的科技担保产品；（4）有专门的客户准入标准；（5）实行专门的科技担保审批机制。

科技保险机构是指经市科技局备案确认的，对科技型中小微企业实行专业服务的科技保险机构。应具备以下基本条件：（1）组建科技保险支公司或设立专门的科技保险业务部门，实行专门的考核管理办法；（2）有一支高素质的科技保险团队；（3）有符合科技型中小微企业融资需求特点的科技保险产品；（4）有专门的科技保险审批机制；（5）科技保险业务的年增长率高于各项保险业务平均增长率。

创业投资机构是指经省发改委备案确认的，对未上市科技型创业企业进行各类股权投资，并为其提供创业管理服务的机构。应具备以下基本条件：（1）有良好的创业投资信誉；（2）有一支具有创业投资或相关业务经验的业务管理团队。

（十五）本措施明确的各项补助、补偿，由相关单位于每年1、7月份申报，市科技局受理后组织专家审核，市财政局负责资金拨付，在市级科技发展资金中列支。各项补助、风险补偿列入相关单位经营收入或充实风险准备金，不得用于个人奖励。

（十六）本措施自2018年 1月1日起施行。
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